ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ

по дисциплине “Нагнетатели ТЭС”

ЗАДАЧА 1 Работа насоса на сеть
Варианты 1-20
Условие задачи

Центробежный насос, расположенный на уровне с отметкой ZB , перекачивает воду из открытого резервуара с уровнем ZА в закрытый резервуар с уровнем ZС и избыточным давлением на поверхности pC (рис.). Манометр, установленный на выходе из насоса, показывает избыточное давление pB 
Всасывающий и нагнетательный трубопроводы имеют длины l1, l2 и диаметры d1, d2
Известны также коэффициенты сопротивления трения всасывающего и нагнетательного трубопроводов λ1и λ2, коэффициент местного сопротивления обратного клапана (ОК, коэффициенты сопротивления на входе в трубопровод (1 (0,5) и выходе из него (2 (1), а также коэффициент местного сопротивления (колено) (к (1,2).
Определить подачу Q, напор H и полезную мощность N0 насоса, скорости в трубопроводах V , потери на трение Δhтр  , потери на местное сопротивление Δhм , суммарные потери  ΔhΣ .
Примечания:

1. Плотность воды ρ принять равной 1000 кг/м3;
2. Сопротивление всасывающего патрубка насоса не учитывать.

3. Атмосферное давление принять равным 1 бар. (1 бар = 100 кПа)
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Рис. Схема насосной установки

Таблица 1.  Исходные данные

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ZА, м
	2,5
	1
	2
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	2

	ZB, м
	5
	4,5
	6
	7
	5
	5
	6
	7
	6
	4

	ZС, м
	14
	12
	15
	16
	13
	17
	18
	11
	12
	13

	l1, м
	6
	5
	7
	6
	5
	7
	4
	4
	5
	6

	l2, м
	60
	50
	70
	50
	70
	50
	70
	50
	70
	50

	d1, мм
	100
	100
	120
	120
	130
	130
	120
	120
	110
	110

	d2, мм
	80
	70
	60
	70
	80
	90
	80
	70
	60
	70

	pC, кПа
	120
	100
	90
	110
	100
	120
	90
	95
	100
	90

	pB, кПа
	250
	200
	220
	230
	240
	220
	200
	210
	200
	230

	λ1
	0,025
	0,025
	0,025
	0,025
	0,025
	0,03
	0,03
	0,03
	0,03
	0,03

	λ2
	0,028
	0,028
	0,028
	0,028
	0,028
	0,02
	0,02
	0,02
	0,02
	0,02

	(ОК
	7
	4
	6
	8
	9
	5
	6
	7
	9
	10

	(1
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5

	(2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	(к (90град)
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2


Таблица 1. Исходные данные (окончание)

	
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	ZА
	2
	1,5
	3
	2
	3,5
	1,5
	2
	4
	2
	2,5

	ZB
	5
	5
	6
	7
	4,5
	5
	5
	8
	6,5
	4,5

	ZС
	11
	12
	10
	15
	13
	18
	14
	17
	12
	15

	l1, м
	8
	7
	9
	5
	6
	8
	5
	5
	4
	7

	l2, м
	75
	55
	50
	55
	60
	60
	65
	55
	65
	55

	d1, мм
	100
	100
	120
	120
	130
	130
	120
	120
	110
	110

	d2, мм
	84
	92
	92
	74
	83
	92
	85
	75
	65
	75

	pC, кПа
	100
	120
	90
	100
	110
	100
	90
	90
	120
	90

	pB, кПа
	210
	200
	220
	250
	240
	220
	200
	230
	200
	200

	λ1
	0,035
	0,03
	0,03
	0,025
	0,028
	0,03
	0,032
	0,03
	0,033
	0,03

	λ2
	0,02
	0,025
	0,025
	0,025
	0,028
	0,023
	0,02
	0,022
	0,025
	0,025

	(ОК
	8
	7
	9
	7
	8
	6
	5
	6
	8
	9

	(1
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5

	(2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	(к (90град)
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2
	1,2


Для решения задачи нужно записать уравнения Бернулли в сечениях А-С и В-С с учетом потерь (рассматривали на уроке 5.02.18).
По уравнению для сечения В-С находите скорость V2 для этого участка.
Из уравнения неразрывности  Q= V1 F1 = V2 F2  ,находите скорость воды V1, 

где F1, F2 площадь сечения потока.

Q определяете  из уравнения неразрывности.
Полезная мощность насоса N0= ρgHQ, где  Н- напор насоса, м
                                                                 Q- расход жидкости, м3/с

Работу сдавать либо в полностью печатном, либо полностью в письменном виде. 

Защита на следующем уроке, письменно.
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